

本篇文章给大家谈谈货币基金 新规，以及货币基金管理办法对应的知识点，文章可能有点长，但是希望大家可以阅读完，增长自己的知识，最重要的是希望对各位有所帮助，可以解决了您的问题，不要忘了收藏本站喔。

## 本文目录

1. [货币基金为何要大额限购](#)
2. [资管新规发布后对银行有何影响](#)
3. [微信提现新规](#)

## 一、货币基金为何要大额限购

### 上半年货币基金平均收益率居榜首

近期市场利率下行，货币基金配置的高收益资产性价比凸显，吸引套利资金不断涌入。据统计，今年上半年各类基金平均收益率排名中，货币基金以1.98%高居榜首，比排名第二的债券型基金高出0.46个百分点，比第三名QDII基金更是高出1.48个百分点。同期，混合型基金和股票型基金的平均收益率则均为负值，分别为-4.73%和-11.89%。今年上半年，货币基金作为一向被认为低收益、低风险的理财产品能够独领风骚，反映了货币基金作为避险理财工具的特性。

股市大幅震荡，货币基金则显示了抵御风险的良好能力；尤其从货币基金的规模上表现出来。数据显示，场内最大的货币基金——华宝添益截至7月17日的规模达到1270亿，较7月初增长了34%，银华日利7月18日的最新规模为552亿，较7月初增长了23%。

### 大额限购是为防止套利资金摊薄收益

与此同时，多家基金公司推出限制货币基金大额申购的措施。7月17日，交银施罗德基金同时将旗下交银现金宝、交银活期通、交银天鑫宝、交银天益宝等4只货币

基金大额申购额设定在100万元。万家货币在7月10日将大额申购限额调整为1.5亿元，紧接着7月11日又下调至1000万元。根据统计，7月以来，共有包括华泰紫金天天金货币ETF、长城收益宝、兴全添利宝在内的近30只货币基金对大额申购做出限制。

市场认为，货币基金限制大额申购出于两个原因：一是在货币市场收益率下降的情况下，套利资金过快涌入会摊薄货币基金收益；二是防止货币基金规模过快增长突破基金公司风险准备金200倍上限。

深圳一位货币基金经理认为，机构客户稳定性差，对货币基金流动性冲击较大，而且，目前银行理财产品面临转型，产品不好发，大量资金需要找可配置的资产，货币基金作为流动性管理工具，吸引相当大的配置资金进场。

市场注意到，货币基金单日T+0快速赎回提现不得高于1万元的规定，7月份开始正式实施。这对于货币基金应当产生不小影响，不过近期数据显示，货币基金的规模又创了新高。截至今年5月底，我国公募基金资产合计13.41万亿元，历史首次突破13万亿元。其中，货币基金规模突破8万亿元大关，较4月底增长5.79%，占全部基金总规模的61.86%；5月单月规模增长超4500亿元，远高于其他类型基金。

市场人士分析货币基金规模新高的原因时表示，首先资管新规后，银行理财受到一定影响，作为其竞争对手，货币基金的规模创新高在情理之中。其次从货币基金收益比较稳定、流动性较好的特点，对于大多数风险偏好不高、流动性要求高的老百姓来说，其吸引力较强。

## 二、资管新规发布后对银行有何影响

资管新规终于落地了，新规核心要点有以下六点：

### 1、打破刚兑，保本理财买不到了！

在定义资管业务时，要求金融机构不得承诺保本保收益，产品出现兑付困难时不得以任何形式垫资兑付。受其冲击最大的将是银行理财和信托，尤其是理财产品的直接或变相保本将成为历史。

### 2、投资门槛提高，资金来源受限，你可能买不了了！

合格投资者的相关标准，明确划定了投资者群体和资金来源，投资的准入门槛大幅度提高。这也就意味着不符合相应标准的人群是不能进行相关投资的。

### 3、过渡期延长一年半至2020年底短期或利好股市

正式稿中最大的变化在于“资管新规过渡期延长到2020年底”（意见稿原设定的过渡期至2019年6月底，市场前期预期是适度延长至2019年年底），表明监管层力确保市场平稳，给予金融机构充足的调整和转型时间，这个对A股市场无疑形成短期利好，有助于权益类市场的企稳。

正常讲，期限越长，收益越高。可是，3个月以下的短期非保本理财产品非常非常火，像34天、40天、62天、74天、82天的产品，收益率在

反观长期的产品，收益率也没高出多少，买了就不能赎回，上面说的短期产品更受市场青睐。

新规实行以后，对流动性要求高的小伙伴们，可以转向货币基金。实在不行，就老老实实的活期存款吧。

### 5、“净值型理财”代替“预期收益型”理财收益有望提高

未来随着银行理财净值化管理之后，净值型理财或许将成为理财市场不容小觑的一种产品。

现在银行理财产品大多是预期收益率型的，就是说好投资期限和收益率，不管保本还是非保本，到期基本都是连本带收益一起兑付。这种做法的逻辑是，银行用一个固定利息问你借钱，具体干什么，你别管，反正到期我给你本金和利息，赚得多了我留着，亏了我贴给你(这就是所谓的刚性兑付)。

净值型产品就不一样了。就像买基金，每天估值，今天1.1，明天就有可能0.9，赚多了是你的，少了也亏你的，没人再补贴你了。

同传统保本理财相比，净值型理财预期收益率的波动性更高，投资者需要有一定的风险承受能力。

“净值化管理”和“打破刚兑”是对银行冲击最大的规定。试想一下，在老百姓都习惯了“买银行理财就相当于买高息存款”的理念下，如果突然有一天银行说确实不保本了，这对客户和银行声誉都是莫大的冲击。

不过，对各家银行来说，从过去做了多年的预期收益型产品转向净值型产品，必然要经历一个痛苦的转变，这涉及产品形态、投资组合管理模式、交易结构，以及配套的信息系统、人才引进等多方面的调整。

在此之前，投资者将银行理财作为存款的替代品来增强收益，银行信用做背书，这也是为什么理财可以在近几年利率市场化背景下如此大规模扩张的原因。但当银行理财开始净值化和去刚兑，恐丧失部分对投资者的吸引力，进而对银行理财业务的中间收入造成负面影响。

### 1、通道和资金池业务受约束，总规模将大受影响

《资管新规》规定，金融机构不得为其他金融机构的资产管理产品提供规避投资范围、杠杆约束等监管要求的通道服务。资产管理产品可以再投资一层资产管理产品，但所投资的资产管理产品不得再投资公募证券投资基金以外的资产管理产品。

这也就是意味着，私募资管产品最多只能嵌套两层，目前不少私募资管产品都不符合这条规定。

而关于禁止资金池方面的表述，核心要点在于解决“期限错配”问题。《指导意见》在明确禁止资金池业务、提出“三单”（单独管理、单独建账、单独核算）管理要求的基础上，要求金融机构加强产品久期管理，规定封闭式资管产品最短期限不得低于90天。

由于券商资产管理规模中超过70%以上为通道和资金池业务，因此通道和资金池业务若是受到限制，对于超17万亿的券商资管行业的总资产规模影响较大。

### 2、非标融资受限将更倚重标准化债券融资

实际上，非标融资不允许期限错配，不单单对券商资管有影响，对整个大资管行业都是重大变革，机构将不得不寻找更多标准化债务融资工具以替代非标融资，这对机构的流动性管理提出更高要求。

本次新规要求资管产品投资于非标债权资产的，非标债权资产终止日不得晚于资管产品的到期日或者最后一次开放日，预计该规定会对券商非标融资的需求有一定影响，今后券商的融资方式将更为倚重期限较长的债券融资，因此对发债时点的要求将更高。

对信托行业的影响，与对券商资管的影响较为类似。主要是去通道的要求下，占信托业资产规模一半以上的通道业务将大幅受限，这直接会打压信托业的规模增速。但由于通道业务费率较低，对信托业的业绩收入影响有限。

### 三、微信提现新规

根据新的政策，从3月1日起，每位用户(同一身份证)有终身累计1000元免费提现额度，超出1000元部分按银行费率收取手续费，目前费率均为0.1%，每笔最少收0.1

微信作为当下最常用的综合软件，几乎人人都有，不管怎么变化，都在可接受范围内

OK，关于货币基金  
新规和货币基金管理办法的内容到此结束了，希望对大家有所帮助。